

连续十天随机突击查137条河道

水质总体良好 河长牌设置亟待统一规范

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者冯璋 通讯员章佳惠)日前,市委、市政府督查室联合市“五水共治”办和市“河长制”办公室,连续十天对全市各地落实“河长制”情况开展实地随机突击,其间共抽查河道137条。检查结果显示,这些河道水质总体情况良好,但在河长公示牌设置、河道保洁等方面还有待提高和规范。

昔日黑臭河如今“水清河畅”

本次督查共分4个督查小组,督查对象包括11个县(市)区和4个园区管委管辖区河道。各地抽查的乡镇(街道)级和村级河道名单均为现场临时通知。十天来,督查组发现,大部分河道水质改善明显,许多曾经的黑臭河如今变得“水清河畅”。

北仑小港小浞江宽60米,长27.6公里。河道直接穿过小港工业区,河两岸集结了海天塑机、球冠电缆等一大批企

业。曾经这条河因为黑臭,使周边居民生活苦不堪言。“问题在水里,根子在岸上”,6年来,北仑政府部门投入约16亿元资金,加快工业企业落后产能淘汰和转型升级,加强工业区块企业的截污纳管。如今这条河两岸时时可见白鹭飞翔。

在奉化尚田镇,方门江是其主要河流。10多年前,江边陆续办起养殖场,猪粪大多直接排入河中,附近居民一到夏天没办法开窗。根据一个民间环保组织的测评,当时作为溪流源头的方门江,水质竟然达到了劣五类的标准,一瓶从河里提取的样本,完全就是黑色的黏稠状态。

在这次督查中,工作人员发现,方门江两边的畜禽养殖场已被绿植取代,水质也变得清澈起来。当地环保部门一位工作人员表示,一年多来,奉化投入2000多万元治理方门江,不仅关停搬离了30家畜禽养殖场,河道水质也已经达到三类标准。

按照省政府规定的“清三河”“三年任务两年完成”的要求,目前我市480条问题河道中,174条垃圾河已经整治完成,截至今年年底,306条黑臭河整治将全部收官。

河长牌设置亟待统一规范

我市继去年建立省级、市级、县级、乡镇级四级河道“河长制”管理模式以来,至今年10月底,实现省级、市级、县级、乡镇级、村级五级河道“河长制”管理全覆盖。其中乡镇级以上河道1932条,村级河道为5649条,共7581条。

此次督查发现,河长公示牌设置仍存在问题。诸如个别区域河长公示牌没有全面覆盖,尤其是村级河道公示牌;公示牌要求的河长姓名、职务、联系电话存在缺失;河长公示牌存在破损、乱贴小广告、难以找寻等问题。

记者发现,随机走访的河道河长公示牌上,有些留的是两个座机电话,有的一个是座机电话,一个是手机号。其中一条河,几番寻找,督查组终于在村外一个

电力设备房旁,看到了“淹没”在杂草丛中的公示牌,按照上面提供的手机号拨打过去,始终无人接听。

此外,督查组还在个别河道内发现沉船、生活垃圾、建筑垃圾和漂浮物等。在部分县(市)河道旁,由于农村生活污水尚不彻底,被抽检的河道表面仍存在浮油现象;养殖废水进入河道现象仍有发现。

“‘河长制’不是作秀,而是要成为一种长效体制机制,真正改善全市河道水环境质量。”市“河长办”负责人表示,根据此次督查仍存在的问题,各地要规范河长公示牌设置并保持动态更新,落实长效管理。对河道存在的问题要加快整改,通过截污纳管、清淤疏浚、换水活水、改善结构、绿化保洁等措施,巩固治理成效。

治水成效的巩固需要更多市民的积极参与。市“五水共治”办发出倡议,保护水环境,爱护水资源,关注水治理。不侵占河道、河岸,不私接混接排污管道,不在河道洗涤脏物,不向河道排放污水脏水、倾倒垃圾杂物。自觉节约用水、理解、支持、配合治水工程建设和河道长效养护。

历史文化名村和历史建筑今起公示

本报讯(记者王岚 通讯员叶建明)第三批宁波市历史文化名村申报认定和历史建筑普查工作今起进入市民评定阶段。

第三批宁波市历史文化名村申报认定工作,由市规划局会同市文广新闻出版局展开,有43个村参与申报。根据村庄历史文化资源、现状文化遗存价值和规模、周边山水环境等因素,通过专家投票方式,已有余姚市鹿亭乡晓云村、镇海区澥浦镇十七房村等28个村列入第三批宁波市历史文化名村推荐名单。

为构建历史文化与现代文明交相辉映的新型城乡形态,有效防止历史建筑、特色建筑遭受人为破坏甚至消失,市规划局还组织开展了宁波市历史建筑资源普查。经过现场踏勘调研、资料整理汇总、第一批优秀历史建筑推荐、专家评选等工作,目前第一批历史建筑推荐名单已确定。

今起,入围推荐名单予以公示,时间截至11月17日。推荐名单将同期在市规划局网站公示。欢迎广大市民提出宝贵意见和建议。

(详见第6版)

新江桥:新的景点 泛起乡愁



□本报记者 单玉紫枫 王岚

乡愁是什么?乡愁是月湖边的细柳婀娜,是保国寺的桂花飘香,还有那鼓楼小吃、渔船汽笛,乃至街道巷陌里“石骨铁硬”的宁波老话……

昨天,这抹乡愁变得具象有形,触手可及。它就是全面启用、迎来重生的新江桥。

“宽了,气派了!”摸摸石头雕花,看看路灯底座,87岁老宁波邵运彪的神情,就像在看一个阔别多年的老友。他指着桥那头说:“小时候,我家就住在兰江电影院旁边,那时这里还是木头的浮桥,我在上面来来回回走了无数遍。”从当初的浮桥、钢筋混凝土拱桥,再到如今亮相的T型刚性结构桥,重生的新江桥呈现的何止是

“3.0!”

站在“新江桥”字样旁,邵大爷仔细理了理衣服,又有些欲言又止。“宁波老头里,我可能是最笨的了!”他自嘲道,儿子买来的手机,自己老是不会用。这个特别的日子,他想请记者给拍张照,留个念。记者按下快门,留下了一张珍贵的“摆拍照”。

“那原来是望江楼,20多年前我就在这里工作!”背着双肩包,穿着冲锋衣,站在桥上,陈大姐仿佛回到了青年时代,一脸兴奋。她现在家住镇海,这次拉着先生一起“进城”,就是想好好看一看新江桥。

大姐曾经工作的望江楼,如今已成了“海上茶路启航地”小公园。从江夏桥望去,三江水波之上,新落成的新江桥与老教堂、老外滩,风格统一,串联成链,成了一道新的风景。

多重视廊的造型元素、梁体石材艺术装饰、拱廊外侧雕饰……沿着桥面一路走来,这个号称甬城第一座带“装修”的桥,无处不被各式手机、相机捕捉着。

记者了解到,新江桥西侧便桥已进入拆除阶段,11月15日前完成便桥西侧防撞墩拆除。按照施工进度,2016年2月初进行工程扫尾,完成便桥拆除工作。



图为邵大爷的“摆拍照”。 (单玉紫枫 摄)

兴宁桥、甬江大桥、永丰桥、琴桥开始为期180天结构维修

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员周骏)昨天,兴宁桥、甬江大桥、永丰桥、琴桥结构维修工程正式开工,计划工期180天。

2014年市管桥梁检测结果显示,兴宁桥、甬江大桥、永丰桥、琴桥四座桥梁均存在不同程度的裂缝,部分裂缝出现了渗水、盐析问题。其中,甬江大桥的桥墩还存在混凝土脱落和露筋的现象,琴桥个别支墩存在脱空问题。

记者从城管市政部门了解到,四座桥梁的维修工作将依次展开,近期实施的是永丰桥防腐涂装及兴宁桥裂

缝修复工作。未来还将针对桥梁的自身病害,采取一系列维修措施,包括采用压力灌浆、粘贴碳纤维布、粘贴钢板等方法对裂缝进行修复;对甬江大桥的部分桥墩立柱进行加固;对琴桥个别脱空支墩进行板梁顶升更换等等。

据了解,该工程主要是针对四座桥梁的下部结构进行维修,因此不会影响到桥面通行。但因涉及水上作业和箱梁内部施工,且具有维修范围广、病害种类多等特点,存在一定的施工难度。城管市政部门将科学制订维修方案,做好现场安全文明管理,早日完成四座桥梁的维修工作。



天天练 日日健

昨天上午,全国老年人健身走大联动海曙主会场活动在月湖景区月园广场举行,百名老年人沿着月园广场、共青路、镇明路进行了环湖健身走,并进行了柔力球、健身球、功夫扇、甬江操等表演,倡导更多老年朋友参与健身活动中来。

(徐文杰 池瑞辉 摄)

电商实训课程越开越多 浙江纺院千余学子鏖战“双十一”



本报讯(记者陈敏 通讯员王国海)“双十一”实战已成高校实训课程。昨天,记者在浙江纺织服装职业技术学院了解到,今年该校有1000余名学生参与我市各大电商企业“双十一”电商项目。

为提高学生的实战能力,几年前,浙江纺织服装职业技术学院与太平鸟集

团在该校合作设立了电子商务实训基地。据该校商学院院长张芝萍介绍,基于电商方面的优势,宁波保税港区淘淘羊电子商务有限公司也在该校设立了跨境电商电子商务实训基地。课余时间,学生可选择去实训基地勤工俭学。

“双十一”活动更是成了学生参与实战的良机。2012年至今,该校参与太平鸟电商“双十一”项目中的学生数量已从240人跃升至650人。据了解,目前该校的电子商务、市场营销、连锁经营管理、国际贸易和物流等专业均已建立了“双十一”实训课程。

“把本来在实训室里进行的模拟实训课演变成企业进行现场的实际操作,让自己亲身体会网络营销的方法与技

巧,学会与未曾谋面的客户沟通的技巧,巩固所学的知识,同时也能感受到企业文化与工作氛围,为将来就业与创业打下基础。”今年第二次参加太平鸟“双十一”电商项目的该校市场营销专业大三学生唐嘉铭说。

今年“双十一”期间,该校与太平鸟等一些电商企业合作,开设了网络零售实训、职场体验式实习、国际贸易综合实训等多门“双十一”电商项目课程。“每门课程有2至4个学分,来自校内与企业的两位任课老师负责指导。”张芝萍说。

不过,销售业绩并不列为“双十一”电商项目课程的考核核心。“考核内容主要是学生遵守企业规章制度、言

行举止要对企业负责等方面。”太平鸟电子商务实训基地负责人毛丹表示。

针对目前电商人才紧缺情况,该校已向社会招收电子商务订单班学生。“通过校外的一系列考核后,订单班学生将直接进入电商企业工作。”张芝萍介绍。

在“双十一”实战的基础上,今年,浙江纺织服装职业技术学院还尝试与宁海县黄坛镇政府合作开设了电商项目课程。黄坛镇农户种植了面积不小的香榧,该校学生将发挥电商优势,为黄坛镇代运营香榧等农副产品。眼下正是香榧陆续上市的季节,农户们开心地说,今年再也不用为卖不出香榧发愁了。

晒晒咱们宁波人的幸福 “宁波的幸福图话”大型主题摄影展征集作品

本报讯 为反映宁波城市建设、民生发展的成就,展示市民的幸福生活,宁波市委宣传部、宁波日报报业集团、宁波市摄影家协会将联合推出“宁波的幸福图话”大型主题摄影展,用图片形象解读宁波的幸福指数。今天起,摄影展面向社会征集图片,凡反映宁波秀丽风光、优美生态、现代都市、幸福生活、文明风采、爱心行动等题材的优秀照片,都可以投稿,入选作品将参加大型主题摄影展。

近日,宁波荣获“2015中国最具

幸福感城市”称号,位列十座上榜城市第二,同时还荣获“2015中国小康社会建设示范奖”。这是宁波的光荣,是宁波长期致力于城市建设和民生发展的成果。

城市发展的成果,最终要在人的感受上表现出来。作为一座国家级历史文化名城,全国文明城市“四连冠”城市和知名的爱心城市,宁波能评上最具幸福感城市,说明宁波一直以来秉承以人为本的理念,注重民生发展,取得了成

效,并且得到了市民的认可。在本次调查中,宁波市民在住房、城市交通、医疗改革、空气质量、绿化水平、城市治安、养老服务、公共服务、就业服务等方面有较高的幸福感。

本次征集活动采用网络投稿,可登录“影像宁波”图片网(www.photoningbo.com),进入“2015‘留住最美瞬间’宁波市民摄影季”专题,点击“宁波的幸福图话”板块“我要投稿”上传作品,或发电子邮箱 weng1010zg@163.com 投稿。投

稿图片像素要求长边3000以上,并请注明拍摄时间、地点等信息及图中人物、事件等要素。本次活动QQ: 479166297(“留住最美瞬间”);咨询电话:0574-87682931,87682930(翁老师、周老师)。



巡视通告

根据市委统一部署,2015年11月中旬至12月底,市委5个巡视组将对市档案局、市统计局、市口岸打私办、市发展研究中心、杭州湾大桥管理局等单位进行巡视。巡视主要内容为:了解掌握上述单位领导班子及其成员2010年以来在加强党的领导、落实管党治党责任和执行党的政治纪律和政治规矩,执行中央八项规定精神和省委有关要求及作风建设,党风廉政建设建设和反腐败工作,执行组织纪律、民主集中制和干部选拔任用等方面的情况。

为方便广大干部群众反映被巡视对象存在的问题和意见建议,现将市委巡视组有关联系方式公布如下:

市委第一巡视组对市发展研究中心巡视的联系电话:13486402548 电子邮箱: nbxunshizu1@163.com

市委第二巡视组对市档案局巡视的联系电话:13486402448 电子邮箱: nbxunshizu2@163.com

市委第三巡视组对市口岸打私办巡视的联系电话:13486401448 电子邮箱: nbxunshizu3@163.com

市委第四巡视组对市统计局巡视的联系电话:13857421840 电子邮箱: nbxunshizu4@163.com

市委第五巡视组对杭州湾大桥管理局巡视的联系电话:13857421940 电子邮箱: nbxunshizu5@163.com

联系电话接听时间为:工作日上午9:00-11:30 下午2:00-5:30 寄信地址:宁波邮政115信箱 欢迎广大干部群众本着对党、对同志、对事业高度负责的态度,实事求是反映问题和意见建议。

中共宁波市委巡视工作领导小组办公室

2015年11月10日

首届“人才二次开发”退休人才对接会举办

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)昨日,首届“人才二次开发”退休人才对接会在柳汀街557号人才大厦成功举办。洽谈会由宁波市退休干部活动中心

联合市人才服务中心举办,旨在有效做好我市人才资源二次开发工作,盘活退休人才资源,激发退休人才活力,是对人力资源配置的一个崭新探索。

此次对接会吸引了30家企事业单位参会,推出岗位75个,进场人数近百名。通过初步对接,达成意向25名。参会企业集中在健康卫生、教育产业、化工研

究、人才中介及机械模具等行业,推出的职位有教学管理、工艺专家、咨询顾问、检测诊断、技术厂长、医疗保健、注册会计师、法务咨询、模具工程师等。

为提高对接会实效,使退休人才发挥所长,得到合理化配置,招聘会提前邀约,配对了千余名退休人才,大量医疗、教育、财会、管理、设计等相关领域的退休人才参与了此次对接会。